

ДО  
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
СОФИЯ

К О Н Ц Е П Ц И Я

ЗА

СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ  
НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – гр.ЧЕПЕЛАРЕ,

от

Вихра Милкова Къдринска – административен ръководител районен  
прокурор на Районна прокуратура-гр.Чепеларе

относно

участие в конкурс за избор на административен ръководител районен  
прокурор на Районна прокуратура-гр.Чепеларе

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

В качеството си на кандидат в откритата процедура по избор за длъжността административен ръководител на Районна прокуратура-гр.Чепеларе за втори мандат, представям на Вашето внимание настоящата концепция, в която излагам идеите и вижданията си за ролята на административния ръководител и за начина на управление на ръководената от него институция.

ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА

Родена съм в гр.Русе, постоянният ми адрес от повече от деветнадесет години е в с.Павелско, общ.Чепеларе, обл.Смолянска. Омъжена съм и със съпруга ми имаме три деца – две момчета и едно момиче, които вече са в дванадесети, десети и седми клас.

Завършила съм висшето си образование по специалността „право” в Бургаския свободен университет през 1998 г.. Необходимият стаж за

придобиване на правоспособност тогава беше една година.Преминах стажа, съответният изпит и съм правоспособен юрист от 19.07.1999 г..

Работих като съдия изпълнител в Районен съд-гр.Чепеларе от 01.10.1999 г. до 13.01.2000 г..Назначена бях на длъжността прокурор в Районна прокуратура-гр.Чепеларе и встъпих в длъжност на 13.01.2000 г..Работих на тази длъжност повече от десет години, като междувременно, в законния срок придобих несменяемост, а по-късно бях атестирана и получих комплексна оценка „много добра” с протокол от 13.05.2009 г., като бях повишена на място в ранг „прокурор в окръжна прокуратура”.Кандидатствах за длъжността административен ръководител районен прокурор в Районна прокуратура-гр.Чепеларе, бях избрана за нея и встъпих в длъжност на 26.02.2010 г..

В Районна прокуратура-гр.Чепеларе работят по щат двама прокурори, но от 17.10.2011 г. до настоящия момент работя сама, поради пенсиониране на колежката ми и липса на реално желаещи колеги да се преместят в гр.Чепеларе при проведения през 2014 г. конкурс.Към настоящия момент има класиран кандидат за прокурор в Районна прокуратура-гр.Чепеларе от конкурс за първоначално назначаване, но все още не е назначен.

През изтеклите пет години, в които заемах длъжността административен ръководител районен прокурор в Районна прокуратура-гр.Чепеларе, се запознах в детайли със задълженията, съпътстващи тази длъжност.Считам, че успешно организирах работата в тази прокуратура и защитавах авторитета на институцията.Мога да се справя с предизвикателството на втори мандат като административен ръководител на РП-Чепеларе.Готова съм да работя за усъвършенстване на работния процес в този колектив, където взаимоотношенията са основани на професионализъм, екипност, коректност и толерантност.Освен това, като свое предимство мога да посоча, че юридическата ми кариера в органите на съдебната власт е била почти изцяло като магистрат в тази прокуратура, запозната съм добре както с проблемите, така и с успехите й, познавам добре колектива, криминогенната обстановка в района и нейната динамика.

---

## АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ОРГАНА НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ.ОЧЕРТАВАНЕ НА ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА МУ ДЕЙНОСТ.

Съдебният район на Районна прокуратура-гр.Чепеларе обхваща територията на община Чепеларе, която включва общо 13 населени места и курорта "Пампорово", обособени в 3 кметства и 7 кметски наместничества, разположени на обща площ около 375 кв.м. и средна надморска височина 1150 метра, като числеността на населението е около 7500 човека.

Районна прокуратура-гр.Чепеларе попада в структурата на Окръжна прокуратура-гр.Смолян и в съдебния район на Апелативна прокуратура-гр.Пловдив.

На територията на съдебния район на Районна прокуратура-гр.Чепеларе функционира Районно управление на МВР-гр.Чепеларе и Полицейски участък-к.к.Пампорово към него.

В началото на 2010 г. е открит нов граничен пункт гр.Златоград-гр.Термес, който свързва Смолянска област с гръцката част на Родопите, като разстоянието на гр.Чепеларе до граничния пункт е около 75 км..

Очертаването на структурата и динамиката на престъпността на територията на Районна прокуратура-Чепеларе изисква да се изследват данните относно регистрираните престъпления, както и да се проследи общият ръст на престъпността с нейните структурни изменения по видове, динамика и тенденция в сравнение с предходните две години.

През 2014г. Районна прокуратура гр.Чепеларе е внесла в Районен съд гр.Чепеларе 17 обвинителни акта срещу 18 лица, през 2013г. са 32 обвинителни акта срещу 33 лица, през 2012 г. са 31 обвинителни акта срещу 31 лица ; внесени са 10 споразумения срещу 11 лица, през 2013г. са 9 споразумения срещу 9 лица, за 2012 г. са 7 броя споразумения срещу 9 лица ; и са внесени 13 предложение по чл.78а от НК срещу 13 лица, през 2013г. са 8 предложение по чл.78а от НК срещу 8 лица, през 2012г. са били 4 броя срещу 4 лица.Наблюдава се намаление в броя на обвинителните актове и увеличение в броя на споразуменията и предложенията по чл.78а от НК, което за последните е по-съществено, спрямо двете предходни години.

Осъдени и санкционирани лица по внесени прокурорски актове в съда през 2014г. – 42, за 2013г. - 50, за 2012г.- 49 /от т.2.1.3./.

През 2014г. са приключени общо 120 досъдебни производства /т.1.2.2./ . Съпоставени с регистрираната престъпност по данни от РУ на МВР-Чепеларе -/общо регистрирани престъпления – 223/, представляват 53,81 %, а относителният дял на общо осъдените и санкционирани лица с влезли в сила присъди/решения /42 - от к.2 таблица 2.1.3./ спрямо приключените досъдебни производства /120 – от т.1.2.2./ е 35 %.

Относно престъпността на малолетните и непълнолетните, водени на отчет в РУ на МВР-Чепеларе – за 2014г. има новорегистрирани 6 деца, от които 3 са малолетни момчета, 3 са непълнолетни, от които 1 е момиче и 2 са момчета, за 2013г. има новорегистрирани 6 непълнолетни момчета и 1 малолетно момче, за 2012г. има новорегистрирани 3 непълнолетни момчета, като очевидно, спрямо предходната година тенденцията се запазва, а спрямо 2012г. тази престъпност се е увеличила значително.Към края на 2014г. на отчет се водят общо 6 деца, от които 3 са малолетни момчета, 3 са непълнолетни, от които 1 е момиче и 2 са момчета.МКБППМН към Община Чепеларе, служителите в РУ на МВР-Чепеларе, директори, учители и

възпитатели в училищата на територията на общината работят усилено за предотвратяване на противообществените прояви от децата.

На МКБППМН са изпратени общо 22 преписки и ДП срещу 33 лица с предложение за прилагане на възпитателни мерки по чл.13 от ЗБППМН. През 2013г. и 2012г. са по общо 4 преписки и ДП срещу 4 лица. Броят на преписките съществено е увеличен спрямо двете предходни години.

През 2014г. няма върнати на прокуратурата дела по внесени обвинителни актове, през 2013г. – няма, през 2012г. – няма. Налице запазване на липсата на такива дела спрямо двете предходни години.

През 2014г. няма предложение за споразумение, неодобрено и върнато на прокуратурата. Такова през 2013г. има 1 брой, за 2012г. – няма – наблюдава се намаление спрямо 2013г. и запазване броя спрямо 2012г..

През 2014г. няма върнато на прокуратурата дело по внесено постановление за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание. Такова през 2013г. има един брой, за 2012г. няма – наблюдава се намаление спрямо 2013г. и запазване броя спрямо 2012 г..

През 2014г. няма влезли в сила оправдателни присъди. През 2013г. няма такива, а за 2012г. има 1 брой. Наблюдава се запазване липсата спрямо 2013г. и намаление спрямо 2012г..

В Районна прокуратура-гр.Чепеларе по щат служителите са трима : главен счетоводител, съдебен деловодител и призовкар, като от 01.06.2014 г. до 20.10.2014 г. длъжностите главен счетоводител и съдебен деловодител се изпълняваха от едно лице, поради незаета длъжност. Към настоящия момент всички длъжности на служители в РП-Чепеларе вече са заети и работата се нормализира. Материалната база е на добро ниво. Обособени са два самостоятелни кабинета за прокурорите, отделен кабинет за главния счетоводител и деловодителя, заедно с призовкаря са в друг кабинет.

Следва да се отбележи, че съществена предпоставка за демотивиране на магистрати и служители в Районна прокуратура-гр.Чепеларе беше неочакваното предложение на Председателя на Окръжен съд-гр.Смолян за промяна на границите на съдебния район на Районен съд-гр.Смолян и закриване на Районен съд-гр.Чепеларе, съответно автоматично и на Районна прокуратура-гр.Чепеларе, направено през м.юни 2013г. до Висшия съдебен съвет. Незабавно мотивирано несъгласие беше изразено от Председателя на РС-Чепеларе, който също не беше запознат с това предложение предварително, от служителите на РС-Чепеларе, от Главния прокурор, от Община Чепеларе, от нотариусите в гр.Чепеларе, от Адвокатска колегия-Смолян и от всички местни организации. През м.ноември 2013г. Комисията по анализ и отчитане степента на натовареност на органите на съдебната власт взе решение това предложение да не се разглежда изолирано, а като част от цялостната стратегия за промяна на съдебната карта на страната.

В интерес на бързина и качество на работата би било добре да се въведе задължително заместване, в най-кратки срокове като процедура, на

продължително отсъстващ по болест прокурор или на пенсиониран такъв, независимо от натовареността на съответната прокуратура, при съществуващ щат за това. Постепенно се въвежда отлична практика за провеждане по места на ниво Окръжна прокуратура на обучителни мероприятия, които могат да бъдат по повече теми, специфични за конкретния регион.

## НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ ЗА РАЗВИТИЕТО И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ПОСТИГАНЕ

Приоритети в работата ми като административен ръководител районен прокурор на Районна прокуратура-гр.Чепеларе, ако Вие ми гласувате това доверие, ще бъдат :

Продължаване на вече утвърдената практика да се спазва сурчността на разследване, както от полицейските служители, така и от наблюдаващите прокурори.

Поддържане на досегашното много добро взаимодействие с разследващите органи, РУ на МВР-гр.Чепеларе, Районен съд-гр.Чепеларе, както и с всички други институции в региона. Освен това, получавали сме винаги при необходимост методическа помощ от висшестоящите прокуратури, което се надявам да продължи и за в бъдеще.

Стриктно спазване на принципа за случайно разпределение на преписките и делата.

Законосъобразно и ефективно изразходване на предоставените бюджетни средства.

Поддържане и запазване на колегиалните и етични взаимоотношения между прокурорите и между прокурорите и служителите.

Обобщавайки, мога категорично да твърдя, че, както цялата ми досегашна дейност, така и бъдещата такава ще бъде насочена към още по-високо ниво на работата в Районна прокуратура-гр.Чепеларе и ще бъде основана на принципите екипност, прозрачност, недопускане на външно вмешателство в работата на прокуратурата, стриктно спазване на закона и на правилата за професионална етика, както и на лична отговорност за всички взети решения.

гр.Чепеларе  
10.02.2015 г.

С уважение :



/В.Къдринска/